

首爾市/近郊內觀光:

說道首爾，通常只讓人聯想到購物或是咖啡廳...，但仔細探索，還是可以挖掘到許多不錯的觀光景點:

### 【水原華城】



位在京畿道水原市(首爾是首爾特別市)，從學校過去大概是一個多小時，是朝鮮後期 1794 年正祖大王為了向父親顯示孝心和經濟實力而建造的新城市。原本以為會像是紫禁城一樣，城內全部都是宮殿，到了才發現，水原華城是貨真價實的一個城，由近 5.5 公里的城牆所包圍，城內就像一般的街道一樣，也而且因為是整個城，所以逛起來需要一點時間。

華城有主要東西南北四個門，由城牆相連起來，城門都很大，而城牆間還會鑲嵌著砲台、烽火台、瞭望台、暗門...；這裡的城牆保存、修復得很好，所以如果不想要逛城內的話，沿著城牆散步一圈，也是個不錯的選擇，不過五月初白天太陽已經有點曬了，夏日傍晚來這邊散步應該會更好。

華城內有一個行宮，這個行宮也算是挺大的，因為使用率高的關係，有人也稱他為首爾景福宮的副宮。繼續沿著城牆走，來到練武臺附近，有一個體驗射箭的地方，10 支箭 2000 韓圓，但因為人很多，要一個小時後的場次才有多餘的名額，所以我們就在旁邊看看別人體驗。在華城城牆邊上都會有類似瞭望台的地方，有些可以給人們脫鞋上區乘涼吹風，我們也上去個幾次，城牆上的視野真的是絕棒，再加上涼亭本身內部就很涼，還有涼風襲來，真的舒服到可以在那邊睡著午覺呢。

總而言之，水原華城內可能沒有什麼很特別的地方，城內就只是市場、行宮、博物館之類的，但因為整個城門城牆修復得很好，所以就算是為了欣賞完整、壯闊的城門、城牆，也來要一趟這裡看看!

## 【首爾玫瑰慶典】



韓國的春天每天都在有不同的花盛開的感覺，先是三月的梅花、迎春花，接著是四月的櫻花、油菜花，五月終的則是玫瑰花。【首爾玫瑰慶典】在首爾的近郊【泰陵站】，這裡有著一條充斥玫瑰花的長廊，人生第一次看到這麼多玫瑰花，但大概走到一半，照片也拍完，花也看膩了，重點是天氣太熱了，就折返了。

觀賞為玫瑰花後，也可以順便到相隔一站【花郎台站】走走，這裡有一個以舊花郎臺車站為主規劃而成的鐵道公園，舊火車站原名泰陵站，是 1939 年京春線(京城首爾到春川)的其中一站，因為附近有陸軍軍官學校，所以後來改名為花郎台(花郎是以前新羅時代訓練青年的一種制度，後來在軍事上起了很大的作用)，不過不論是泰陵還是花郎台，都是很美的名字呢!

這裡不算是什麼有名的景點，頂多算是附近居民散步的地方，或是迷妹來踩點僅此而已(BTS RM 曾在這裡拍過照上傳到 Twitter)，不過這裡清幽人又少，散不起來也挺舒服的。

## 【江原道江陵】



韓國江原道有著春川、江村、南怡島、雪嶽山、東草、平昌、江陵...等知名的旅遊景點，雖說都是需要花一點才到得了，但是如果心醉於自然景色的話，是絕不能錯過的地方。這次去的是濱海著東海的江陵有著和西岸不一樣又寧靜的海岸線，就算是在韓國人眼中，也是度假避暑的好去處，所以我們這次去的時候，也不難看到很多人就在海岸旁的樹林裡搭起了帳篷。

因為是買一日行程的關係，只能算是踩點幾個江陵的知名景點，那當然一定會有【注文津海灘】，原本在韓國人之間應該就小有名氣，但因為是鬼怪經典畫面拍攝地的關係，又揚名海外了！江陵海岸沙灘短短淺淺的，從路邊不用走幾步路就可以踩到海水，而東海湛藍的海水也洶湧得一直朝防波堤、岸上襲來，加上即使是六月午後還是微涼的氣候，和東南亞那種平靜悠閒的海灘不一樣，有一種只屬於溫帶海灘的特色。

去江陵的時候，也正值韓國端午祭典。韓國也過端午節，看網路上的資訊，甚至在 2005 年以此申請了世界文化遺產，不過和中國傳統的端午節幾乎完全不一樣，他們有自己的淵源與慶祝方式，雖然目前聽說在韓國其他地方逐漸消失了，但卻在江陵完整的保留下來。至於申請世界遺產可能會被誤會成要搶奪端午節的正統性或是原創性，不過其實就算非原創國家，想要保存、發揚這樣的非物質文化的話都是可以申請的樣子。所以，江陵的端午慶典當然也沒有划龍舟、吃粽子，不過卻有其他活動像是我們當場看到的盪鞦韆、農謠高唱大會、角力...等民俗活動，正是因為和中國的端午很不同，所以其實可以理解為什麼會去申請成世界文化遺產。

當天也有很多體驗活動，我們體驗了彩繪扇子?(旁邊幾乎都是小朋友)，還有吃年糕、喝瑪格麗酒...，中午也在這個端午慶典的會場吃飯，吃飯的時候發現，大概除了我們，其他桌上都至少有一瓶瑪格麗，真的無愧是韓國人，大白天就開始...飲酒。

這次買的 Klook 的行程還有帶我們去其他地方，船橋莊、鏡浦湖邊...等地方，不過因為一日行程的關係，大致是走馬看花，所以個人認為江陵可能比較適合自駕遊，景點之間沒有說很近，又是郊外的關係，交通可能也不是很方便，但短暫瀏覽過江陵後，大致可以理解為什麼人們會喜歡江陵的那份幽靜的感覺了。

## 【愛寶樂園/에버랜드】



離開首爾前終於和語學堂同學一起去了一趟愛寶樂園，剛好那天天氣很好，早上完全是萬里無雲的狀態，停車場一下車的時候，真的被美到了，一眼望去就可以看到遠方的山稜線，開啟了美好的一天。

愛寶不在首爾市，是在京畿道，所以自己去的話可能要搭兩個多小時的車，所以後來我們就從上網訂接駁巴士，上車睡覺下車玩，剛好符合體力漸漸衰退的我。

愛寶樂園很大，玩的東西很多、看得東西(動物)也很多，所以其實一天要全部玩玩也有挑戰，但是意外地，排要了設施的時間沒有想像中的久，最久的 40 分鐘，但最後想去野生動物園看長頸鹿、斑馬...，說要排到 80 分鐘後，我們就了當的放棄了。

這次最好玩的包刮海盜船、超大木造雲霄飛車...。海盜船是早上第一個搭乘的設施，人還沒有很多，雖然心臟還沒有熱身，但直接給他坐最後一排，真的超爽的! 尤其它盪的超高，還可以欣賞到愛寶的其他園區。而木造雲霄飛車就是愛寶最有名的設施了，搭完之後真的覺得它超有誠意的，雖然只有兩次大幅度的俯衝，不過速度很快很垂直又很高，真的心臟有縮到，之後就是無止盡的小幅度起伏和亂衝，沒有坐過這麼久的雲霄飛車的啦，唯一的缺點就是速度太快，脖子有一點痛，所以要不是排隊要排比較久的關係，絕對會再玩一次。

總之，愛寶真的還挺值得一去的，有動物園、遊樂設施...，任何年齡層都可以在這找到適合玩的地方，也不要以為老人就不適合來這裡，我親眼看到一對韓國阿公阿嬤在我面前坐雲霄飛車，真的是好佩服他們。

## 【鷹峰山】



鷹峰山是【沒關係，是愛情呀!】取景的地方，而這裡的夜景也是我在首爾看過最滿意的地方。這裡的夜景可能沒有 360 度，但大致也有個 270 度，可以看到漢江、跨過漢江的無數的橋、以及橋上萬頭攢動的車陣，像是光束緩滿得在城市間流動，是城市夜景最迷人的地方。3 月多的時候，剛好是這邊的【迎春花祭典】，迎春花顯眼飽滿的黃配上夜景也別有一番風味。

## 【漢江公園】



如果說濟州島的漢拏山是目前來韓國覺得最值得去的地方的話，範圍縮小一點，首爾最讓人感到舒適的地方那絕對就是漢江了！漢江、漢江公園是連首爾人都認證的地方。

四月初第一次來汝矣島漢江公園時，櫻花才剛要開，天氣也很凍，幾個星期過去後，四月底再次來到這裡，櫻花雖然謝了，但溫度也上升的許多，終於可以從容的在漢江邊散步了。一出汝矣島渡口地鐵站，就被狂塞傳單，傳單不外乎就是外送披薩、炸雞、豬腳...，另外旁邊也有很多帳篷出租店，就算不作租帳篷，看大家也都有備而來，野餐墊隨身攜帶，找到好位子就可以坐下來野餐。

漢江在大概每年 4-10 月左右，星期五六都會有夜貓子夜市，雖然說是夜市，但是是一台一台的餐車聚集起來的，根本就是高級版夜市，每攤價位也都不算便宜，後來我也有點了一些東西，就和朋友在漢江畔的階梯上，吃吃喝喝看風景，也算是一種野餐。

漢江真的越晚越漂亮，尤其是當太陽下山，對岸大樓燈火漸漸變得鮮明之後，而原本只注意到夕陽，但夕陽下上後，發現反方向也漸漸升起了月亮，很圓又很大，感覺就是電影裡會出現的那種大月亮！

六月初的時候，再次來到漢江公園，只不過這次是為了沿漢江畔騎腳踏車而來。如果要以動態的方式欣賞漢江，比起散步，騎腳踏車絕對會更適合，騎腳踏車的話，就可以恣意地穿梭在各個漢江公園之間，尤其江邊也有很多腳踏車租借處，也可以 A 處借 B 處還，非常人性方便；另外，也可以借 seoul bike，像是台北 youbike 一樣的公共腳踏車，只是租借站會江邊有一段小距離，我們就為了借車花了一些時間。

## 【宮闕之旅】



首爾有五大宮闕，除了拍韓服必去的景福宮之外，我唯一去過的就只有昌慶宮。昌慶宮應該算是其中比較沒落、樸素的一座，歷經戰亂祝融...，據說日治時期還被降級為昌慶園作為動物園使用，但在等等努力之下，修復重現原本的面貌。

夏季來昌慶宮既沒有春季的梅花，也沒有秋季的楓紅襯托，整座宮只有一片蒼鬱，顯得些許單調，不過夏季的午後，和朋友散步到這離學校不到 15 分鐘距離的宮殿，入場券也只要 1000 韓元，就當作是來散步也不錯。而且比起景福宮觀光客甚多導致參觀品質低落，還不如來這種小宮闕走走呢!

昌慶宮多為侍奉妃子皇后的地方，所以大殿堂不多，比較多的是小宮闕，林蔭步道，還有一座春池以及一座西式純白透明的溫室，溫室據說是韓國最早的一座植物園，雖然和傳統宮闕形成對比，但中西方古典建築在這裡相遇，又莫名覺得很搭。

傍晚，有韓國傳統的表演판소리，那天才在課堂剛學到這個詞，就馬上親眼看到，盤索里是伴隨樂器演奏的說唱曲藝，以前會覺得這種表演很吵，不過最近越來越能欣賞這種說唱演出了，看著這些說唱家了，看他們在臺上自信發光的樣子，覺得非常之帥氣，也順勢享受這樣的演出了!